

# 涉加密貨幣呢1100萬元 19人落網

## 網上打手「炫富」氹落疊 料逾470人中招

警方偵破「殺豬盤」加密貨幣投資騙案，拘捕19名男女，目前有170人被騙逾1,100萬元。警方指，騙徒設置虛假的投資公司、加密貨幣投資應用程式和網頁，以假理財顧問及利用網上打手「炫富吸睛」，並在社交平台尋找目標，推介所謂「高回報」的加密貨幣投資計劃，哄騙投資者將實體貨幣兌換成(USDT)泰達幣等加密貨幣，在得到受害人存入的加密貨幣後，騙徒即捲款失蹤。估計案中相信仍有至少300人受騙，大部分來自內地、台灣及英國和香港本地。

●香港文匯報記者 蕭景源



●警方指加密貨幣屬匿名性及隱蔽性，不受監管，因而被騙徒有機可乘。 香港文匯報記者攝



●詐騙集團在網上發放炫富相片，美女、名車、遊艇等，顯示優質生活。 香港文匯報記者攝

被捕11男8女年齡由18歲至31歲，其中10人為骨幹成員，分別為集團主腦、資訊科技人員、中層管理、網上推廣員等，部分人有黑社會背景。行動中，警方檢獲9部電腦、128部智能電話、現金140萬元、價值約5萬元加密貨幣以及一部與案有關的跑車。警方相信騙徒將騙得的加密貨幣，已轉換成現金或有價值物品。

### 詭稱「高回報」提供專業顧問

該詐騙集團自去年第二季開始運作，集

團主腦招募資訊科技人員、中層管理、網上推廣員，在商度成立營運中心，資訊科技人員構建虛假的手機應用程式和網頁，再招攬年輕人在社交平台，尋找海外潛在受害人。

他們在社交平台炫耀投資加密貨幣而發達的生活，「晒出」名車、豪宅、遊艇及大量現金圖片，並根據事先編好的台詞與受害人對話，吸引他們投資。有騙徒在社交平台以理財顧問自居，詭稱有「高回報」投資計劃，並可提供專業顧問服務，

包括教受害入如何將現金兌換成加密貨幣，再存入其貨幣錢包。

### 下載虛假APP 騙徒捲款失蹤

騙徒會要求受害人下載虛假的應用程式並進入假網站，以自行監察投資情況，受害人入錢後，網頁畫面會顯示銀碼上升，但實際上款項已被捲走。

網絡安全及科技罪案調查科科技罪案組警司譚威信昨日表示，網罪科及商業罪案調查科於本周三及周四展開代號「燈火」

行動，拘捕19名詐騙集團成員。警方正聯絡相關受害人，以進一步了解被騙過程，目前發現損失最多的個案涉款76萬元。

網罪科網絡情報組總督察歐陽校英表示，加密貨幣的相關騙案有持續上升的趨勢，今年上半年涉及加密貨幣的科技罪案有496宗，涉款2.1億港元，比去年同期208宗上升近1.4倍，而社交媒體騙案及網上投資騙案分別佔214宗及193宗。

警方表示，加密貨幣櫃員機數目增加，以及交易登記手續簡化，均令騙徒改用加

密貨幣清洗犯罪得益；加密貨幣屬「匿名性」及「隱蔽性」，騙徒只收取加密貨幣，令追查較難，而投資加密貨幣還存在其他風險，包括加密貨幣在香港及部分海外地方都不是法定貨幣，相關投資亦不受當地金融機構監管，投資者進行加密貨幣投資是缺乏保障。

警方呼籲市民不應隨意簽署任何授權，亦不要下載來歷不明的應用程式，市民若購買加密貨幣應依賴可靠及信譽良好的投資平台。

## 涉藏氣槍訪警察學院 港台記者被起訴



●當日警員在港台兼職記者背囊搜出的仿製手槍及對講機。 資料圖片

香港文匯報訊(記者 蕭景源)今年4月香港電台一名疑有仇警背景的男兼職記者，前往香港警察學院採訪途中，被警員搜出仿製手槍及對講機拘捕。西區警區重案組第二隊人員經進一步調查及徵詢法律意見後，昨日起訴該記者一項「藏有仿製槍械」罪及一項「無牌管有無線電通訊器具」罪，案件將於下周三(25日)於東區裁判法院提堂。

被捕男子姓洪(21歲)，為香港知專設計學院電影電視及攝影高級文憑學生，今年3月被港台聘請為「兼職記者」，合約為期半年。

今年4月15日，警隊在香港警察學院舉行「全民國家安全教育日」活動，香港電台派出洪前往採訪。當日早上8時許，警方因應學院舉行開放日活動，於港鐵海洋公園站及警校外圍加強巡邏，其間發現洪於港鐵海洋公園站B出口步出。鐵路警區警員因見他形跡可疑上前截查，在洪所攜的黑色背囊內搜出兩支懷疑仿製手槍及一部無線對講機。

據悉，洪自稱有關氣槍是前晚「拍攝微電影做功課」所用，因未及收拾才放在背囊，警方需就他的解釋是否屬實展開調查，其間准許他保釋。

## 青年認租屋製爆炸品 官稱如「小型軍火庫」

香港文匯報訊(記者 葛婷)警方於前年10月在大角咀搗破黑暴武器庫，搜出大量汽油彈和炸藥原材料，及可用來投擲汽油彈的無人機等裝置，其中一名青年昨在區域法院承認串謀製造爆炸品罪、管有爆炸品罪及管有物品意圖損毀財產罪。法官李慶年形容，案發唐樓單位是「戰術小型軍火庫」，在考慮案件尚有部分細節未釐清，包括涉案黑火藥與硝酸鉀的關係，及723克硝酸鉀的潛在風險或傷害等，故將案件押後至10月19日判刑，以待本案另一被告、17歲學生丁展峯的審訊完結及索取爆炸品專家的意見。

24歲被告董上琳報稱無業。他承認的控罪指，被告於2019年10月3日至10月15日串謀製造爆炸品，即黑火藥及鋁熱劑；在2019年10月15日，在大角咀橡樹街一單位，管有、保管或控制爆炸品，即黑火藥，以及硝酸鉀、碳、硫、鋁、銅、氧化鐵、蔗糖及鎂。

### 單位藏化學原材料投彈無人機

他還被控在同日同地，保管或控制玻璃樽、毛巾、汽油、內含環己烷及甲基環己烷的有機混合劑、甲苯、6個樽頸裹着含汽油毛巾布碎的玻璃樽、空中無人機及能與

該等空中無人機連用的投擲裝置。案情指，2019年10月3日，被告與業主簽訂租約，租用大角咀橡樹街單位。同月15日，警方展開監察行動，見被告多次進出大廈，同日晚上警員截停被告，當時被告一度掙扎試圖逃走，但終被制服拘捕。警員利用被告的鎖匙進入單位，在單位內搜出涉案物品。控方指，在單位內檢獲的化學原材料及其他物料，可以製成爆炸品，並與手提電話裝置等一併使用，而無人機和投擲裝置可配合小瓶汽油彈使用。警方還搜獲大量防護裝備，及大量寫有前年6月示威事件的筆記。

## 殉職修樹工家屬路祭 死者獲准安葬浩園

香港文匯報訊(記者 蕭景源)55歲康文署樹木組女修樹工曾賽茹，18日於西環水街修樹時，因升降台吊臂折斷，由7米高空墮下殉職。其家人昨日到場路祭，康文署助理署長孔得泉到場獻花及拜祭。死者家人希望政府盡快調查事故原因，支援殮葬費及安排將曾賽茹安葬浩園。康文署署長劉明光表示，爭取讓曾賽茹安葬浩園，據了解，公務員事務局昨晚已批准有關安葬安排，署方已通知死者家人。

事發於本週三(18日)早上9時許，曾賽茹與一名男同事在西環水街及德輔道西交界路段，乘工程車吊臂升降台，升至約7米高空修樹。其間吊臂折斷，兩人隨升降台由約7米高位急墜4米，猛撼工程車身。曾賽茹送院後不治，46歲姓陳男工肋骨骨折，留醫治療。曾賽茹丈夫、三名子女和約30名親友昨日上午到事發現場路祭。曾賽茹丈夫劉生表示，對妻子突然離世心痛難抑，徹夜難眠，「我老婆呢份工真係好辛苦，成日返到去(回家)話邊度痛，但真係奮不顧身為市民、為社會獻出自己寶貴生命。」

### 康文署署長：保證支援家屬

他認為今次工業意外是可以避免，質疑是否管理出問題，希望署方盡快徹查事件。曾

賽茹長子表示至今未知道母親死因，需要解剖了解，又認為母親是因公殉職，希望政府可以支援殮葬費及安排落葬浩園。

康文署助理署長孔得泉代表署方到場獻花拜祭，並慰問曾賽茹家人，表示署方已經展開調查，之後會向家屬交代。

康文署署長劉明光其後會見記者時表示，對意外感到難過，他已與女死者家屬會面，解釋安葬及恩恤金的安排，並承諾會提供一切協助，包括會根據《公務員事務規例》及《僱員補償條例》等安排恩恤金，以及其他相關僱員賠償。

他續說，署方會盡量協助死者家屬爭取葬浩園，但指需政府批准，重申會盡速協助處理事件。

康文署發言人表示，考慮到處理死者可獲的長俸、未支付薪金、加班費或其他款項總額等需時或會稍長，署方代表建議先向庫務署申請預支死亡恩恤金，以應付當前需要和



●康文署助理署長孔得泉到場拜祭。 香港文匯報記者攝

緩解家屬當下面對的燃眉之急。

發言人說，涉事升降台車由合資格的外判承辦商負責保養及維修，每年進行兩次定期檢查，並須每12個月通過及取得工廠及工業經營(起重機械及起重裝置)規例的徹底檢驗結果證明書才可使用。而涉事升降台的最後檢查日期是今年3月20日，其在過去一年並無故障記錄。事發前亦沒有收到員工反映使用升降台時出現問題。

## 「保護傘」餐廳失火 賣慘釣黃水魚「小費」



黃圈呢錢又現新手段。攞炒派律師英國柯舊年喺台灣開咗間「保護傘」餐廳，專門收留香港潛逃嘅黑暴逃犯。上週四，間餐廳宣布因「資金見底」而關閉餐廳業務等，有咁咁得咁橋，餐廳噶日凌晨就突然失火，仲即刻喺facebook出post賣慘，有唔明身份嘅「熱心人」就喺留言度放出「保護傘」一路以來收所謂「小費」嘅連接，問餐廳就靜靜難收咗咁捐款。有網民質疑，點解喇戲碼頭兩日「612基金」執前呢錢咁似呢？

「保護傘」餐廳上星期四喺facebook聲稱「受疫情重挫」，雖然更改咗經營方式，但仍然生意慘淡，加上「資金已見底」，「決定把餐廳業務及手搖杯業務關閉，並轉型為『港孩煮港味調理包』」。

所謂「唔啱遇着剛剛」，「保護傘」餐廳噶日凌晨突然發生火警。根據當地初步調查，疑似係電線走火引發火警，而間餐廳就冇理無理即刻將失火後相片放上facebook賣慘，話「服飾精品店面失火」「餐廳店面亦受到波及」「二店機器、貨品、傢具、食材等等，全部報銷，損失慘重」，仲話「二店即日起暫停營業，網購商品、已付款訂單全部暫停出貨」。

「黃店」一向深諳噱圈中呢錢嘅套路，賣慘就會有黃水魚上釣。唔少人直接留言問有無捐款賬號，但問餐廳有直接回覆，但同時好多呢啲留言下都有人放上「保護傘」籌錢嘅「小費」link。截至截稿前，間餐廳都唔聲唔氣，只係默默收錢。

### 網民：自導自演 呢保險

由於喇暴徒之前喺香港壞事做太多，喇網民就懷疑單火警唔尋常。「Wong Tungki」就估係「手足內訌」。「Fam Osmund」話：「無糧出，俾人裝修？」「William Art」就揶揄：「呢啲係『手足』一貫犯案手法。」「Simon Tsao」都話：「响(嚟)香港裝修，依(啲)家可以『學以至(致)用』！」

「Kimkong Bau」就質疑呢間餐廳係嚟到呢錢，「好似612咁執前呢多筆」，更加有人懷疑佢哋「自導自演，呢保險」嘍，睇嚟暴徒啲信真係係啱啱。

●香港文匯報記者 藍松山



●「保護傘」餐廳昨日發帖貼出失火後情況。 fb截圖

## 團體促國安處拘捕教協頭目



●昨日「公義力量」團體一行4人到警察總部遞信，並斥教協勾結泛民參與初選，促請警務處國安處拘捕教協頭目馮偉華、葉建源，並凍結教協名下資產，以防教協死灰復燃。 團體供相

香港文匯報訊(記者 子京)團體「公義力量」一行4人昨日到警察總部遞信，指教協解散不代表可以逃避法律責任，促請警務處國安處盡快拘捕在修例期間推波助瀾，及協助組織攪炒派選法「初選」的馮偉華和葉建源等教協頭目，同時凍結教協名下資產，以防教協死灰復燃。